

防止育成“玻璃人”

前不久,某中学发生一起中学生跳楼事件,起因竟然只是该学生在午睡的时候召集几个同学玩扑克,班主任老师当面批评了他几句,他觉得在同学面前失了面子。

如今的一些孩子为什么就这么脆弱?就像一个空心的玻璃球,稍稍碰一下就碎了呢?

走在中国的大街小巷,无论城市乡村,这样的场景比比皆是:

一个孩子上学,前面走着背着书包的爷爷,后面跟着牵着孩子小手的奶奶。

孩子不小心摔倒了,爷爷奶奶、爸爸妈妈、外公外婆看到了,就立马丢下手里的活跑过去,把孩子扶起来拥在怀里,还用脚踩着光滑平坦的路面,说是地不好,害宝贝摔跤,说要拿锤子把路敲了。

隆冬季节,宝宝要吃冰激凌,就会“全家总动员”,到处去找。

孩子想要他喜欢的玩具,无论价格多高,家长眼睛都不眨就买来。

孩子的要求得不到满足,歇斯底里地哭,满地打滚,父母心痛肉痛,最终妥协。

十多岁的孩子不肯吃饭,家长会捧着饭碗拿着饭勺,你追我赶,轮番劝喂。

孩子不喜欢做作业,家长捉笔代劳。

在长辈眼里,孩子总是“还小”,即便

孩子犯了错,也一味宽容迁就,从来不从孩子身上找原因,想方设法替孩子推卸责任,好像一切错误都是客观原因造成的。久而久之,孩子逐渐形成了“自我中心”的自私意识,“骄”、“娇”二气十足,规则观念全无,“天不怕,地不怕,出了差错有爸妈”,成了唯我独尊的“小皇帝”。

有本书叫《丑陋的日本人》,书中这样的一个小情节:

高桥先生与一对美国夫妇是邻居。一天,美国邻居的孩子玩足球,足球把高桥门上的一块花玻璃打碎了。美国邻居对此无动于衷,高桥只得自认倒霉:一块玻璃能值多少钱?况且人家还是不懂事的孩子。谁想到,没过多久那个美国孩子竟在出租车司机的帮助下,送来了一块同样的花玻璃替高桥先生换上,还一个劲地向高桥表示歉意。高桥觉得很意外,不仅当场原谅了孩子,还送给孩子一袋糖果作为奖励。哪想到,不一会那对美国夫妇带着他的孩子上门来了,并让孩子亲手把那袋还没有开封的糖果还给了高桥。他们的理由是:一个孩子闯了祸,不管他的岁数大小,无论他后来的补救工作做得多么完美,都不应该得到奖励,他必须为自己犯的过错承担责任。

●邓根林

犯了错就必须承担责任,并为此付出相应的代价,这样的教育理念实在让我们中国的许多家长汗颜。

孩子是未成年人,应该得到大人的呵护,无可厚非。可是,如果不论是非,百般包容,那就不是爱孩子,而是害孩子。孩子是要长大的,将来他们还要去闯世界,父母不可能一辈子跟着,父母的“保护伞”不可能永远罩在他们的头顶。

美国的家长注重对孩子灌输责任意识,让他们从小就知道犯了错闯了祸就必须承担责任,并为此付出相应的代价,从而让他们在以后的日子里少犯或不再犯同样的过错。

显然,在过度宽容下长大的孩子,笑脸会更多,欢笑也更多,天天快快乐乐,但他们长大后却容易成为空心的“玻璃人”,碰不得摸不得,轻不得重不得,经不起一点风浪,受不了一点挫折。

爱孩子,关心孩子,尊重孩子,并不是对孩子的错误和不良习惯视而不见,听之任之,熟视无睹。应该明白,对孩子的过度宽容,不是真正的爱,而是对错误的怂恿!没有批评的教育,不是真正的教育——不以规矩无以成方圆。

●肖姜娥

后字母拼读。等到单词教完,我才惊讶地发现离下课时间还有三分钟,要知道我是在上课铃响起三分钟后才踏进教室的。

这节课过得很快而且轻松,我丝毫没有平时那精疲力尽的感觉。看得出,孩子们也很高兴,因为学得轻松却掌握得扎实。我布置的作业不再是背诵课文单词,而是要求学生给我写一张小纸条,可以说悄悄话,也可以给英语课提建议。

一个孩子写着:肖老师,你是一个爱学生的好老师,可是我们总觉得,你似乎总不放心我们。你总在带读单词,其实我们已经会读了,只是需要时间读得更流利;你总是让我们“自由朗读”,可“自由朗读”往往又变成了你“带读课文”;你上个学期刚开学就说过再也不拖堂了,可你还总是延迟下课……肖老师,能不能放开手把更多的时间还给我们?

原来,孩子们感受到了我的爱,他们明白我真的是想做他们的好老师;原来,我没有履行的承诺,孩子们都记在心上;原来,孩子们希望我能放手,就好像等待一朵花的绽放需要时间。

从这以后,我不再一味带读,而是通过音标或创编有趣的小故事帮助学生巩固记忆;试卷的听力部分,我不再大包大揽,而是让学生听录音机;课间我也不再占用学生时间……课堂有趣了,效率自然高。而这些,都是嗓子哑了的收获!

教孩子学跳健美操

●严建英

每天清晨八点钟,在桥下小学的塑胶操场上总会看到四十多个学生伴着欢快的旋律跟随着老师跳着健美操,舞姿优美舒展、动作整齐划一。看着孩子们的笑靥,我也情不自禁地站在最后一排踏着节奏跳着蹦着。

休息时分,我与健美操队的孩子们聊了起来,让她们谈一谈学习健美操的感受,她们那红扑扑的脸蛋上洋溢着欢快的表情。四(3)班张莹说:“记得上学期第一次参加跳舞,饶老师向我们表演了一整套健美操,她跳得很棒,动作很有张力,我就产生了学习的兴趣。我坚持每天早上练习,现在跳得蛮不错的。”五(2)班的吴惠笑着说:“刚开始跟饶老师做一些基本动作时,放不开,总感觉自己跳得不好。老师鼓励我,别怕出错,要相信自己就是一只白天鹅。于是,我就放松地去学每一个动作,渐渐地也能把动作掌握规范。”一个小女孩思索了片刻,说:“我印象最深的是饶老师在教学过程中常常会滑稽地模仿同学们的动作,并与正确的动作进行对照,帮助我们改正。老师还会经常夸奖、鼓励我们,使我们更加主动地学习健美操。”……

健美操是在音乐伴奏下,以身体练习为基本手段、以有氧运动为基础,达到增进健康、塑造形体与娱乐的目的的一项体育运动。一年多下来,含蓄收敛的并步,活力四射的小马跳,婀娜多姿的“v”字步,学生们都学得较到位,还有部分悟性较高的孩子能跟随着音乐的节奏学着自己创编动作。

学习健美操,不但能锻炼孩子们的四肢协调能力和个人的乐感,还能培养团体意识及吃苦耐劳的精神,产生奋发向上的力量,可谓一举多得呀!



深山碧玉

吴云高/摄

嗓子哑了的“获”

请猜我教的是什么课?一会儿是“复读机”,不厌其烦地读单词;一会儿是“点读机”,学生觉得哪段对话难,点到哪我就读到哪;等到复习课,又摇身一变成“学生电脑”,学生哪里错了,我得立刻为他们讲解。呵呵,对了,我教的是小学英语!

一个小学英语老师,用嗓频率之高是其他人没法理解的。值得庆幸的是,我的嗓子一向不错。用同事的话说,我的嗓音很清亮,声音又响,很有激情呢。

闲言碎语暂且不表。这不,下课铃声响了,等我讲完最后一道题,一看表,已过下课时间四分钟。到办公室,听见同事们在聊天。刚进门,就听见教音乐的胡老师大笑着跟我说:“想知道不?你四(3)班的学生怎么跟我说的?”我十分好奇:“快说,是什么?”胡老师边笑边说:“《红河谷》那首歌不是有英文版嘛!我和学生说,叫肖老师在英语课上教你们唱英文版的《红河谷》。没想到,话音刚落,学生异口同声地说‘我们不要上英语课!’”办公室里的几个同事顿时都笑得前俯后仰,而我惊讶了,继而感觉到苦涩和辛酸……

我从小就立志要做一个老师,十分珍惜这份职业。我总是提前进教室,写好课题,还提醒学生利用课间时间背诵单词;我总是在学生做听力作业时,由于舍不得花时间倒磁带,就自己读听力材料;有时我利用课间休息的时间,帮学生讲解作

业。我够兢兢业业了吧!

我决定好好教训这帮不知好歹的小家伙,嘴里不由自主地“哼”了一声,却突然发现“哼”不出声!我又故意“喂”了几声,但事实还是证明我的嗓子哑了!

这天第一节课就是上四(3)班的英语课。快到教室了,迎面跑来几个学生。孩子们上气不接下气地说:“肖老师,我们还以为你有事不来上课了呢!班里派我们来找你!”我有些意外,不是说不喜欢英语课吗?怎么我迟到了一会,这些孩子就跑来找我了?

走进教室,班里学生竟在一本正经地朗读 Let's talk。我有意听了几个学生的朗读,读得挺不错,语音标准,语调自然优美。我似乎意识到,平时自己总是带读课文,没什么机会让学生自由朗读,或许是我的错了。

抓紧时间上课。平时教单词就是我读,学生依样画葫芦地跟。但这回教单词我就图个“简便”,比如 hen 这个单词,我在黑板上先写了 ten, pen 两个单词,首字母分别用黄粉笔书写,接着再写 hen,首字母仍用黄色。学生们马上意识到我为什么要突出首字母,因为这三个单词只是开头的辅音不一样。大部分学生马上明白了 hen 怎么读,脱口而出,而且百分百正确。接着是 horse 这个单词,我刚写了 or 字母组合的音标,还没等我写完,学生已经能结合前

浙江省红十字会康心基金心脏病救助项目走进龙游

心脏病专家义诊公告

由浙江省红十字会、县红十字会和东阳、龙游两地医院共同举办的“浙江省红十字会康心基金心脏病救助项目走进龙游”活动定于5月23日上午9时在荣昌广场举行,邀请著名心脏病专家现场义诊,为心脏病患者免费体检,适合手术的病人,可以获得康心基金的经济救助。

康心基金由浙江省红十字会设立,专门救助金、丽、衢三地心脏病手术患者,先天性心脏病手术、心脏病的瓣膜手术,以及冠心病的冠状动脉搭桥术等心脏病患者在定点医院东阳市人民医院手术的,不限户籍,均可获得医药费全额30%至50%的救助,最高可达2万元。2012年享受康心基金救助的病人共有82例,全年救助金额达到了105万元,人均救助

额为1.28万元。

定点医院东阳市人民医院是浙江省儿童先天性心脏病救助定点医院、金丽衢三地心脏病救治定点医院和康心基金心脏病手术定点医院,心脏外科是该院特色,开展心脏病手术已有15年,近三年成功施行心脏病手术500多例。

需要参加义诊或希望获得救助的心脏病患者,可事先拨打电话7213466(龙游县红十字会),7212351(龙游县人民医院),或0579-86856995(定点医院东阳市人民医院)报名,也可直接前往义诊现场。

浙江省红十字会 龙游县红十字会
东阳市人民医院 龙游县人民医院
2013年5月20日

“华飞庄园”特色楼盘亮相龙城

《我爱记歌词》当红领唱现场助阵,各类抽奖活动的不断开启,精美沙盘里幢幢法式楼房的未来蓝图……5月19日,位于龙游工业园区的“华飞庄园”楼盘盛大开盘,吸引了5000多人参加。

在楼市低迷的今天,华飞庄园的开盘何以能集聚众多人气?除了开发商在活动策划上的用心之外,更多的还是源于对打造龙游首席都市综合体的用心。

精心选址,打造新城核心区域。随着我县“北拓、东进、南延、西优”的城市发展战略,龙北地带将毫无疑问成为龙游城市的副中心。经过反复的市场调查及论证,“华飞庄园”最终落地龙北。该楼盘所在的金星大道片区,临近320国道,交通畅达,周边有园区管委会、农贸市场、学校等,是龙北新城的核心区域,未来发展潜力巨大。

提升品质,创造和谐人居环境。“华飞

庄园”围绕着大型自然湖泊——香蜜湖,坐享270度无遮拦环湖景观,近观浩淼数百里一线水景,独享环湖公园休闲娱乐设施,是龙北新城首席风水之宝地。同时,该楼盘还邀请国内知名的大师,创造了法式新古典的建筑风格,并采用了一系列创新的楼盘设计理念:88平方米的小户型做到了正4房3朝南,在满足正常、必须功能下创造了额外附加值,实际使用率超100%;社区入户大厅、单元入户大堂、各楼层门厅等公共部分全部精装;特别规划了超1000平方米的服务中心,配备泳池、国际标准健身房、超四星级国际大酒店等。

华飞集团与具有20年品质地产开发经验的正国集团强强联手,以创新的理念、精英的团队,全方位打造“华飞庄园”,全力开启龙游地产新篇章。

(王玲)